

AÑO XXXVIII

Martes 21 de Abril de 1903

NUM. 13.386

RESTAURANT BURRIEL

Plaza de la Reina
Servicio por habitaciones y a la carta
Se sirve en las comidas el **Biscuit Glasé**, especialidad de la casa.—Teléfono 101.

Asuntos

del día

Mañana se inaugurará en Madrid con toda solemnidad el Congreso Médico Internacional, y ayer hubo ya un avance de esta gran reunión científica, celebrando su sesión inaugural el Congreso de la prensa médica.

De muy gran significación son estas asambleas en que los sabios de todas las naciones se congregan para exponer y discutir los adelantos de las ciencias. La fraternidad del género humano encuentra en ellas simpática expresión.

Nuestra patria no marcha hoy a la cabeza del movimiento intelectual, pero tampoco está tan rezagada como suponen y proclaman muchos de sus pesimistas hijos. Tenemos la esperanza de que el Congreso Médico de Madrid lo demuestre así, y saludamos su inauguración como un acontecimiento importante e fausto.

El grave contratiempo que ha sufrido la Unión republicana con el fracaso del viaje de paz y concordia hecho a Valencia por el Sr. Salmerón, queda reparado con la medida energética y autoritaria de éste jefe, desautorizando y reprobando la candidatura del Sr. Soriano?

El aplauso con que esta medida ha sido recibida en todas partes por los republicanos de la Unión, parece indicar así. Nosotros entendemos que el Sr. Salmerón ha hecho lo que debía hacer para sostener su autoridad; pero su resolución, algo tardía y muy obligada, prueba poco en favor de la consistencia y firmeza de la Unión republicana.

Si el jefe de este partido, con el prestigio de su autoridad hubiera reducido al Sr. Soriano y sus amigos, entonces sí que podría decirse que aquella autoridad era verdadera y grande. Rebelándose contra ella los primeros contra quienes ha tenido que ejercerse, bien podemos repetir lo que declamamos anteaer: «Al primer tapón, zurrapa».

Entre las cosas notables y nada agradables de la presente lucha electoral, ha de consignarse lo que pasa en Barcelona, y que es muy parecido a lo que pasa en Valencia.

Allí, como aquí, el partido que manda dejó de presentar candidatos por primera vez. El comité provincial del partido conservador ha declarado que no tiene fuerzas para sostener una candidatura, y deja en libertad a sus correligionarios para que, entre los candidatos que se presenten, voten a los menos distanciados de sus principios.

Una excursión a la Albufera

Obsequio a D. Marcelino Menéndez Pelayo.—El programa de la «Fiesta Campestre».—Día espléndido.—El puerto del canal de Catarroja.—En plena Albufera.—El Sañer.—En la Alquería de Olmos.—El panorama.—El banquete en la terraza.—La «Minuta» bibilo-culinaria.—Satisfacción general.—La modestia del verdadero sabio.

Ayer experimenté una de las mayores satisfacciones de mi vida. Después de visitar el jueves último al eminente polígrafo D. Marcelino Menéndez y Pelayo, que desde hace algunos días honra con su presencia a esta ciudad, se me indicó había preparado una fiesta campestre a la Albufera, con la que observaban a nuestro ilustre huésped algunos de sus entusiastas amigos. Invitado a ella y hecho el ánimo de gozar durante algunas horas de tan agradable como distinguida compañía, me uní a la excursión, que ayer mañana salió de Valencia, a las siete y media, según rezaba el siguiente cartel-programa, impreso en apollido papel del año 1670, en los talleres de Domenech:

Fuera de la capital hay doce distritos en aquella provincia; los ministeriales presentan candidatos en diez de ellos, y dejan dos, los de Tarrasa e Igualada, para los liberales.

Es, pues, general la rectificación del gobierno, al prescindir de su política de no-inteligencia con los liberales y renovar el pacto con este partido.

Congreso de la Prensa Médica

Madrid 20.—Se ha verificado esta tarde, con gran solemnidad, la sesión inaugural del II Congreso Internacional de la Prensa Médica. El acto, que ha resultado verdaderamente brillante, se ha celebrado en el Paraninfo de la Universidad Central.

Ha asistido numeroso público, entre el que figuraban muchas y distinguidas señoras. Los intermedios han sido amenizados por la banda de música de Ingenieros.

Ha presidido el ministro de Instrucción señor Allendesalazar, acompañándole en el estrado los doctores Conill, francés; Vosset, alemán; Calleja, como presidente del próximo Congreso Internacional de Medicina; Corzo y Larra, como presidente y secretario del Congreso de la Prensa Médica, y los rectores de las Universidades Central y de Barcelona.

Después de la Memoria reglamentaria, leída por el secretario, el Dr. Cortezo ha pronunciado un discurso verdaderamente elocuente, que ha sido interrumpido diferentes veces con grandes salvas de aplausos.

Ha saludado en francés, alemán, italiano y español a los representantes de las respectivas naciones.

INTERMEZZO

Las víctimas de la información

Se ha constituido en Londres una Junta encargada de recaudar fondos destinados a elevar un monumento a los periodistas muertos durante la campaña sudáfrica, en el ejercicio de su profesión.

Este monumento funerario, único en el mundo, llevará en letras de oro los nombres de doce corresponsales, enviados al teatro de la guerra por los principales periódicos ingleses y las Agencias telegráficas londinenses.

Esas víctimas del deber profesional fueron: George Warrington, del Daily Mail; G. Alfred Farrand, del Morning Post; Albert Adams, del Exchange Telegraph; C. Lamb, del Age; Mitchell, del Standard; E. Parislow, del Daily Chronicle; Spooner, del Evening News; J. Smith, del Central News; Miss Mary Kingslag, del Morning Post; J. Slaten, del Daily Mail; E. Soth, del Manchester Courier, y T. Mackenzie, del Renter's Bureau.

Cinco de ellos murieron en el campo de batalla, heridos por las balas boers; los restantes perecieron víctimas del paludismo.

El día era magnífico. Un cielo de un esplendor incomparable se extendía hasta lo infinito, amenazando tragarnos entre sus pliegues distantes para trasladarnos a las regiones de la dicha y felicidad eternas. Pronto abandonamos el punto de embarque, arrastrados por el esfuerzo de los percheros y el movimiento de las aguas, deslizándonos por un estrecho canal bordeado de lirios amarillos y de verdes cardinales que levantaban sus flexibles puntas con peregrina osadía. El semill, el carrizo y la colaeta, hierba acuática que ocultaba su cabeza al pasar nosotros y la volvía a sacar enseguida para amanzar con sus peregrinas hojas los artozales vecinos, nos adormecían sin cesar. El canal por donde caminábamos ofrecía la animación de una calle de cualquier pueblo. Muchachos que iban a la escuela arrastrados por los originales barquichuelos que semejaban buechucas de moro pobre; barcos cargados de arena y tierra; el canto quejumbroso del labrador que animaba la junta de bueyes, los que, paseándose y moviendo sin cesar las colas, espantaban la nube de isocetecillos que les mortificaban; la energía humana escarbando la tierra, removiendo, preparándola para la próxima cosecha de arroz; la poesía de la realidad extendiéndose por valles pantanosos, sembrados de mimbreras y de algún escualido arbolillo; la vida de las marjales con todo su esplendor y su rica franqueza; todo lo que constituye el trabajo regenerador en aquel piélago de barro y aguas cenagosas, aparecía a nuestros ojos hiente, ensortador, con fuertes olores, que nos impresionaban agradablemente. Y mientras recordamos aquel original camino y admirábamos la espléndida extensión de la Albufera, devoramos con singular apetito el almuerzo que teníamos preparado.

Conservación de carreteras

La Gaceta publica un real decreto del ministerio de Obras públicas, dictando reglas sobre la conservación y reparación de carreteras.

Antes del 1.º de diciembre de cada año se remitirán por los ingenieros jefes a la superioridad los presupuestos de conservación, los cuales pasarán al Consejo de Obras públicas para que en su vista y con datos antecedentes, proponga a la Dirección general la distribución entre todas las provincias del crédito consignado en la ley de presupuestos.

La obra de conservación de carreteras se dictan medidas analógicas para la tramitación de presupuestos, se anuncia la publicación de una instrucción general y se anula la remisión de unos datos estadísticos relativos al firme.

LA FUTURA ESCUADRA

El Sr. Auñón, exministro de Marina y vocal de la Junta de la Escuadra, ha manifestado en Cádiz, donde llegó anoche, que para la constitución de las Cortes quedará ultimado el proyecto de la Junta, a fin de que sea discutido en el Parlamento antes de las vacaciones veraniegas.

Los restos del «Reina Cristina»

Un cablegrama de Hong-Kong da noticias del estado en que se encuentra, después de secado a flote, el crucero «Reina Cristina», que en la catástrofe naval de Cavite arbolaba la insignia de almirante.

El barco presenta a proa un gran orificio, hecho seguramente por una granada de ocho pulgadas, y catorce agujeros mas en distintas partes del casco. Hasta ahora van encontrados 80 esqueletos de tripulantes, uno de ellos debajo del puente, que se supone sea el del Sr. Cadarso. Las válvulas para introducir las máquinas están abiertas, lo cual demuestra que el buque fue echado a pique.

Se ha hallado una pequeña porción de oro fundido, que debe ser el reloj y algunas alhajas de la capitana.

Los americanos publican que la mayor parte de la artillería de estos buques fue extraída con permiso, y a presencia del almirante Dewey, antes de la rendición de Manila, sirviéndose luego de ellos los partidarios de Aguinaldo para batir a los americanos.

Ya serían las doce y media cuando llegamos al Sañer, montón de casas blancas y moriscas barracas sin plan alguno, alfileramiento ni ornato. Descendimos, visitamos algunos viveros donde se conservan las anguilas cogidas en diversos puestos del lago y que esperan el momento en que han de ser trasladadas a Valencia para regalar muchos gioneros paladares, y después de descansar breves instantes, de recorrer la casa llamada de la demana, donde se subastan los puestos para los días de tirada, de contemplar por última vez los desiertos campos robados al lago que tras penoso trabajo se convertirán dentro de poco en otras tantas fuentes de riqueza, nos dispusimos a marchar a la alquería de D. Pascual Olmos, especie de palacio encantado en aquel paramo silencioso, adorado constantemente por los murmullos del mar, el viento fresco de las montañas, los ruidos de los pinos y los perfumes de las flores silvestres.

Apenas pusimos los pies en los arenales de la derecha, los expedicionarios se expusieron por todos lados, avidos de llenar sus pulmones del vivificante oxígeno, de gozar de las sombras de los rumorosos pinos, de recorrer los senderos por donde parecían haber oído los cantos de los poetas, los versos georgianos dedicados a la vida pastoril y a la placidez de los campos. Nada tiemba que envueltos aquellos lugares a los mas famosos destinados a gozar en el silencio las delicias de la naturaleza. Por una parte, al mar brillaba como bruido acero y recogía en su superficie los rayos solares, que se quebraban a su contacto; los olas se estrellaban melancólicamente en las playas, extendiéndose entre las conchas y las piedras; nuestra ciudad y su puerto aparecían envueltos en el finísimo polvo que derramaba a borbotones el esplendoroso sol; y de las riberas del lago inmenso, de los extremos de la sabana negra que forman las aguas y los barcos, las arenas y los bosques, surgían pueblecillos encantadores, que apenas se distinguían, plateados como las escamas de los peces, resplandecientes como las corazas de los antiguos guerreros, solitarios, halagadores...

LAS PESETAS NUEVAS

Por el ministerio de Hacienda se ha dispuesto entregar a la circulación 769.892 pesetas, elaboradas por la Casa de la Moneda desde el 2 al 31 de marzo último, las cuales están fabricadas en el nuevo año, aprobado por real orden de 24 de febrero mes de marzo, cuyo reverso, con el busto de S. M. el rey D. Alfonso XIII, es distinto al de las pesetas acuñadas hasta ahora, y el reverso completamente igual.

VALENCIA

El día de ayer fue espléndido de sol, amortiguando su fuerza el viento fresco que reinaba y que por la tarde resultó algún tanto molesto. No por esto faltó animación en las calles y en la plaza de Torres.

En la Catedral se celebró la fiesta en honor de San Vicente Ferrer con la severa pompa que revierten allí todos los actos del culto, asistiendo a ella el arzobispo D. Sebastián Herrero. Ofició el dean Dr. Cirujeda y Ros, interpretando la capilla de música la maza del maestro Guzmán. El sermón estuvo a cargo del religioso dominico padre Pomer, quien desarrolló con gran acierto el tema «Grandeza del corazón de San Vicente Ferrer».

También hubo solemne función religiosa en la capilla de la Casa Natalicia, ocupando la Sagrada Catedral a Sr. Fabregat.

La procesión general salió a la hora anunciada del primero de nuestros templos, haciendo las visitas de costumbre a la Casa Natalicia, iglesia de Santo Domingo y parroquia de San Esteban. Formaban el religioso cortejo los asilados de las Casas de Beneficencia y Misericordia y del Colegio de San Vicente, cleros parroquiales con cruz alzada, clero benefical de la Catedral y Cabildo Metropolitano, y la imagen de plata del Apóstol Meloponio, oficiando de preste el Sr. Cirujeda y Ros.

Ni a la misa ni a la procesión asistió comisión alguna del Ayuntamiento.

Por la noche hubo serenatas y representación de milacros en los altares de las asociaciones, siendo extraordinaria la concurrencia que acudió a presenciar el final de estas populares fiestas. A las once fueron bajadas las imágenes del Santo de sus altares y conducidas procesionalmente al domicilio de los nuevos clavarios ó a los templos en donde se veneran.

Con las fiestas de San Vicente terminaron las vacaciones escolares, y hoy se reanudarán las clases en todos los centros docentes.

Ayer correspondió la celebración de los Comulgares de impedidos a las parroquias de San Sebastián-San Miguel y de la Santísima Cruz, siendo ambos muy lucidos por su numeroso acompañamiento.

También se celebró ayer mañana el solemne acto de administrar la Comunión Pasional a los enfermos impedidos de la feligresía de Santa María de Jesús. Dio la guardia de honor a S. D. M. la Benemerita del puesto de Rizafa, cerrando la comitiva una banda de música.

Esta mañana, a las doce, se reunió la Diputación provincial, presidida por el gobernador civil.

En esta sesión será nombrada la comisión de actas que emitirá dictamen acerca de las que han presentado los nuevos diputados. Según previene la ley, los dictámenes quedarán 24 horas sobre la mesa, y mañana serán aprobados, procediéndose inmediatamente a la constitución de la corporación y subsiguiente elección de cargos y nombramiento de comisiones.

Todo esto se hará sin dificultades, pues unidos los conservadores y los liberales tienen una gran mayoría.

Probablemente será nombrado presidente el ministerial Sr. Alborol, indicándose para vicepresidente el canajista Sr. Abiñano, y para la vicepresidencia de la Comisión provincial, el liberal D. Teodoro Izquierdo.

La indicación del Sr. Abiñano no es segura, pues responde a la inteligencia con los canajistas, la cual estaba aún en tontos ayer. Para esa inteligencia se ha ofrecido al Sr. Iranzo y Benedito una senaduría.

Se indica para la dirección del Hospital al señor marqués de Gonzalo y de la Casa de Misericordia a D. Fausto Pérez Ballesteros.

La presidencia de edad hasta que se constituya definitivamente la Diputación, la ejercerá, según noticias, el diputado republicano por Alora D. Juan Cogollo.

Respecto a los Sres. Bort y Pinto, también republicanos y concejales en la actualidad, se dice que no presentarán por ahora las actas, porque desean continuar en el Ayuntamiento hasta que expire el plazo legal de su cargo concejil.

Entre los republicanos de nuestra ciudad que siguen al Sr. Soriano, fué ayer el único tema para sus conversaciones, la resolución del Sr. Salmerón, tachada de autoritaria y opuesta a los principios democráticos en que estas elecciones se fundan. Abundaron las protestas y se formularon algunas que se remitieron al Sr. Salmerón, y se convino en redactar los trabajos electorales, contestando así a la reunión.

El Radical resumió su campaña contra el señor Blasco Ibañez con lo cual hemos vuelto al principio, no habiendo servido de nada la intervención del ex-presidente de la República.

Los amigos del autor de *La Barraca*, a su vez, se mostraban satisfechos, tanto del efecto favorable que ha causado en los prohombres de la Unión republicana; varios de los cuales, Nakens entre ellos, le han felicitado, aplaudiendo su energía en este asunto.

Tanto los blascuistas como los sorianistas, no se cansan de repetir que sus respectivos candidatos tienen asegurado su triunfo.

Nuestro corresponsal en Segorbe nos dice que llegó ayer en el correo el extirpado Sr. Navarro Reverter; a quien se le hizo un gran recibimiento. Añade que en todos los pueblos del distrito es acogido el candidato de un modo altamente satisfactorio, por lo que puede considerarse completamente asegurado su triunfo en la próxima lucha electoral.

El Sr. Navarro Reverter se muestra satisfechísimo de la acogida y de las manifestaciones de que es objeto por parte de los electores segorbinos.

El domingo por la tarde tuvo lugar en un edificio del camino del Grao, próximo al paso a nivel de la vía férrea de Barcelona, un meeting de propaganda electoral en pro de la candidatura de la Liga Católica. Un público numeroso de electores de los poblados marítimos y del camino del Grao y vega próxima llenó por completo el local, aplaudiendo con el mayor entusiasmo a los oradores D. Rafael Martín Lizaso, D. Vicente Calatayud, D. Pablo Menéndez, D. Manuel Simó, don Rafael Rodríguez de Cepeda y D. Joaquín Lloréns. El acto fué presidido por el señor barón de Llauro, que con acertadas frases cerró la sesión.

Por la noche, en los salones de la Liga Católica, tuvo lugar otra reunión altamente concurrida, en la que hablaron los Sres. D. Gregorio Lluch, D. Manuel Simó, D. Rafael Rodríguez de Cepeda, D. Joaquín Lloréns y D. Manuel Oller. El mayor entusiasmo reinó en la concurrencia.

Procedente de Madrid llegó ayer en el tren correo el candidato republicano a diputado a Cortes por el distrito de Torrente, Sr. Sarullán, rector de *El Evangelio*, y a quien esperaban en la Estación muchos de sus correligionarios.

Con motivo de las próximas elecciones, se ha ordenado la concentración en nuestra ciudad, de fuerzas de la Guardia civil.

—Son muchos ya los médicos valencianos que han marchado a Madrid para tomar parte en las tareas del Congreso Médico.

Ayer salieron los doctores D. Mauro Guillén, D. Faustino Barberá, D. Ramón Alapont y D. Pedro Vicente, y mañana marchan los doctores don Vicente Guillén Marco y D. Vicente Roig Ibañez. Estos dos últimos, en unión de D. Vicente Peset, que se encuentra ya en Madrid, representan al Instituto Médico Valenciano.

Respecto al trabajo de nuestros médicos en el Congreso Internacional, según nuestras noticias, será de importancia, pues muchos de ellos se proponen tomar parte muy activa en sus tareas. El doctor Roig ha presentado un tema: «Breves consideraciones sobre la naturaleza del reumatismo», que envuelve problemas de gran trascendencia.

En breve se reunirá, según parece, la comisión especial de concejales que fué nombrada el pasado año para organizar una Exposición de flores y plantas en el paseo de la Glorieta, pues se trata de llevar a cabo el proyecto en el próximo mayo.

—Esta tarde debe reunirse la comisión de profetas, adornado todo con gruesos langostinos que, levantando sus finísimas patas para abrir con ellas sus rojos espaldares, invitaban a satisfacer el apetito de los expedicionarios. Se sirvió después el blanquecino pescado con su salsa invitante; las anguilas en *ally pebre*, cuyo sabor jamás imaginó el célebre Savarin; las anguilas así, engarzadas en el puntigudo hierro; la merluza y los delicados almohetes, aderezados con la tierna lechuga; las aromáticas fresas, los exquisitos vinos, los dulces sabrosos, el rico Mosá y los muchos aperitivos, entremeses y variados licoures que adornaban la mesa. La alegría de la concurrencia, la conversación agradable, el excurrir de una larga traca disparada al fin de la comida; la naturaleza toda recreándonos, la poesía y el arte a montones, en todas partes, en el cielo azul, en el mar, en el campo, en nuestros pechos, constituirán un cuadro de extraordinaria hermosura, de imborrable recuerdo.

Al terminar la comida se sacaron varias fotografías, que yo conservaré mientras viva, en memoria de uno de los días mas felices que en mi vida he pasado.

No quiero terminar este artículo sin decir que el Sr. Menéndez y Pelayo, que quedó muy complacido de la excursión, no perdónó medio alguno para demostrarnos su aprecio y consideración. El hombre eminentísimo, el polígrafo asombroso, que lo sabe todo, lo comprende todo, lo explica todo y es saludado por toda Europa como un portento de erudición y de saber, nos hablaba como a iguales, como antiguos conocidos, como amigos de mucho tiempo, como si toda la vida le hubiéramos tratado. Nunca he visto con la modestia y el talento están tan estrechamente unidos como lo están en el Sr. Menéndez y Pelayo. Yo, que ocupaba en la mesa su derecha, cuando hablaba de algún asunto concreto ó interrumpiendo en la conversación general, le contemplaba con venerable adoración, y desde el fondo de mi alma daba gracias a Dios porque en estos tiempos de decadencia intelectual, de trivialidad y de superficial erudición, nos ha deparado un hombre de tan universal fama y de tan portentosa sabiduría. España se enorgullece de tener un Menéndez Pelayo, y Valencia se regocija de darle hospedaje por algunos días.

ELIXIR CALLOL

Aprobado por la Real Academia de Medicina y Cirujía de Barcelona

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces...



Todas las misas que se celebrarán hoy 21 de los corrientes, en el Real Colegio de Corpus-Christi...

D. José Galindo Galindo que falleció el día 23 de enero último

Su viuda, hijas, hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos...

CREDIT LYONNAIS

CAPITAL 250 MILLONES DE FRANCOES

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Debiendo procederse, a partir del 1.º de mayo próximo, al canje de las carpetas provisionales de la DEUDA AMORTIZABLE...

MATA-TENIAS del Dr. GREUS

COMPLETA EXPULSIÓN DEL TEMIBLE PARÁSITO



creemos bastará para decidir a cuantos lo padecan a precurar su expulsión, que sin dispendio conseguirán con el MATA-TENIAS del Dr. GREUS seguramente.

paganda de la junta de Feria para tratar de la elección de boquete de cartel de los festejos de julio.

Unico dentifricio higienico el Licor del Polo. Confirmanlo 33 años de vida y sus enormes ventas.

Los agricultores de la Vega que no están conformes con que el arriendo de la limpieza pública de nuestra capital figure a nombre de su agrupación...

Ayer marcharon a Barcelona la tiple señorita Bordabá y el tenor Sr. Urol, cuya campaña en nuestro teatro Principal ha terminado.

Otra vez el Chato de Chella. Un colega publica un telegrama de Bañeras, diciendo que en la masía El Cosí fue muerto anteayer el tristemente célebre rodero de la Canal de Navarres.

La noticia la reproducimos con esoame, pues el Chato de Chella es de los que se bromean del público, dándose por muerto de cuando en cuando.

Es posible, sin embargo, que ahora se confirme la noticia.

Ayer fué conducido a la casa de Socorro del Puerto, para que fuera reconocido, por el facultativo de guardia, un sujeto que, yendo en uno de los tranvías eléctricos, se negó a pagar el importe del pasaje...

La policía lo puso luego a disposición de la autoridad competente.

En el Hospital provincial fué asistida anteanoche Purificació Esparza Martínez, de 21 años, que por causas no bien depuradas intentó suicidarse...

Una anciana llamada María Mora Pradillas, de 78 años, se sintió ayer tarde enferma al pasar por la calle de Recaredo...

El jefe de vigilancia, Sr. Ortuño, se personó en la madrugada de ayer en el piso primero de la casa núm. 107 de la calle de Graça...

En una taberna de la calle Orilla del Rio, denominada del Guerra, disputaron anteayer tarde José Blasco Sanjuán, de 50 años, y Fernando Ferrando, de 30 años...

Los guardias municipales núms. 61 y 161 detuvieron al agresor, conduciéndole al juzgado.

El herido fué trasladado a la casa de Socorro de la calle de Serranos, falleciendo poco antes de ingresar en ella...

También ayer, a la una y media de la tarde, rieron dos sujetos en la calle de Entenza. Uno de ellos, con una navaja, causó a su contrario, Antonio Pérez, una herida de tres centímetros en el brazo derecho...

Un muchacho llamado Libertad, hijo de un conocido anarquista, fué detenido ayer por la policía por sospechosos. Se le encontraron encima 14 pesetas...

Los ladrones visitaron anteanoche la casa núm. 4 de la calle de San Esteban, llevándose doce pesetas, una sortija con brillantes y varias prendas de ropa.

Sabemos, por conducto autorizado, que el Fosfo Glico-Kola Doménech es el remedio mas seguro para combatir con éxito las enfermedades nerviosas y del corazón.

Para géneros de punto, los fabricados por las máquinas que construye La Fabril Valenciana. Torno de San Cristóbal, núm. 4 (junto a la calle de la Paz).

En la iglesia de Santa María de Jesús se celebró ayer una solemne fiesta en honor de San Vicente Ferrer.

El distinguido joven D. Vicente Asensi Victoria, a quienes apadrinaron D. Enrique Victoria Mas y doña Desamparados Estellés, viuda de Marqués.

Bendijo la unión el rector de las Escuelas Pías de Castellón, P. Salvador Monrabal, asistiendo como delegado del juez el abogado D. Daniel Abad...

Por riguroso luto no se invitó a parientes y amigos ni hubo lunch.

Los nuevos esposos salieron en el expreso para sus posesiones de Villalera.

En la parroquia de San Juan del Hospital se celebraron ayer mañana solemnes honras fúnebres en sufragio del alma de D. Carlos Diezola Lloret...

Terminada la misa de corpore inseputo, la numerosa y distinguida concurrencia que asistió a este religioso acto, se trasladó a la casa mortuoria, donde se organizó el fúnebre cortejo.

El ex-ministro de la Corona, nuestro querido amigo y paisano D. Manuel Danvila, está pasando por una de las mayores amarguras de su vida.

Ha poco, llevada de una gran vocación religiosa, ingresó su preciosa hija Ascensión en la Abadía de Royaumont (Francia), vistiendo el hábito de novicia en la Congregación de la Sagrada Familia...

La que en el mundo se llamó Ascensión Danvila, aquella rubia y preciosa muchacha que tanto lució y brilló en las fiestas de la buena sociedad en Madrid y San Sebastián, acaba de fallecer en la santa casa de la Sagrada Familia, lejos de su patria y de los suyos...

Los ingenieros militares girarán hoy la visita de reconocimiento a los cuarteles de San Juan de la Ribera y a los almacenes de paja.

Esta mañana saldrán a caballo con dirección a Alcoy, con objeto de realizar una marcha de resistencia...

asistencia, los distinguidos oficiales de caballería D. Federico Corbi y D. Julián Fornies.

Los 110 kilómetros que separan nuestra ciudad de aquella piensan recorrerlos en una sola jornada.

El sábado comenzarán las fiestas que anualmente celebran los vecinos de las calles del Milagro de San Vicente y Tapinería en conmemoración del milagro que obró, conocido por el del mocaerel.

Figuran: reparto de bizcochos, estampas y medallas a los asociados, pasacalles, serenatas, solemne función religiosa y procesión, estrenándose una artística anda. Los festejos durarán tres días.

BURJASOT.—Se ha cometido un robo en la casa núm. 55 del camino de esta población, estando ausentes los dueños.

Sobre este particular, algunos vecinos de las inmediaciones de la estación de Godella dicen que desde que anoche, dos individuos sospechosos recorren aquellas inmediaciones, buscando, sin duda, ocasiones para robar.

SOLLANA.—En este término, partida de Romani, fué anteayer herido de arma de fuego un vecino llamado Miguel Martínez Moreno.

CASTELLÓN.—El Regional, órgano de los tetanistas de esta provincia que se han adherido al Sr. Silvela, proclamó para el distrito de Nules la candidatura del marqués de Benavites...

El comité silvelista de la provincia, asimismo, en cambio, que el único candidato conservador por el distrito de Nules era D. Julio Amado.

Al día siguiente le negó El Regional, asegurando que era el marqués de Benavites el único candidato a los Sres. Silvela y Maura.

ALICANTE.—Noticias electorales. Como ministeriales se presentan en la circunscripción los señores barón de Petrés y don Francisco Toda (este último maurista), y por el partido liberal D. Enrique Arroyo.

Los canalejistas presentan a D. Francisco Pérez Asensio; los republicanos al concejal de este Ayuntamiento D. José Guardiola Ortiz, y los socialistas a D. José Verdes Montenegro y a don Pablo Iglesias.

Los candidatos ministeriales y el candidato liberal tienen por seguro el triunfo, sin que esto desanime a los contrarios, que a su vez se las prometen muy felices, especialmente el canalejista, por el que sus correligionarios están haciendo un gran tour de force.

Hizo algunas consideraciones sobre la necesidad de que se reglamente el juego para evitar que se pervierta la juventud.

A la salida del meeting los concurrentes se dirigieron a la estación para saludar al Sr. Canalejas. Se dispone un banquete en honor de éste en el mismo huerto en que se ofreció una comida al rey Amadeo cuando este monarca visitó la población.

D. José Puig y Boronat presidente de la Diputación provincial, que hoy cesa

Hay que constituir la nueva Diputación de la provincia con arreglo a lo preceptuado por las disposiciones vigentes, dejando la ordenación de pagos de la misma nuestro particular amigo el Sr. Puig y Boronat...

El mejor elogio que podemos hacer de la gestión del Sr. Puig, es consignar algunas cifras: la recaudación por contingente provincial desde 22 de abril, en que se encargó, a 31 de diciembre de 1901, fué de 875,088,24 pesetas.

Al abandonar la presidencia el Sr. Puig, deja totalmente satisfechos los pagos, no solo obligatorios, sino los voluntarios de carácter reproductivo, correspondientes al primer trimestre, sin que haya tenido que apartarse de las inflexibles prescripciones del real decreto de Maura...

Durante estos dos años se ha regularizado el pago de los enormes atrasos que existían en los establecimientos provinciales de Beneficencia e Instrucción pública, merced al último empréstito de un millón de pesetas, realizado en mejores condiciones que los anteriores...

El Sr. Puig ha contribuido por modo poderoso a vigorizar esta por medio de su arreglo de deudas atrasadas de los Ayuntamientos, proyecto que, no solo mereció los mayores elogios en Madrid, sino que ha sido copiado por muchas provincias.

Mayores iniciativas hubiera todavía desarrollado el presidente que hoy cesa, pues habiendo acudido a la Corte como representante de la provincia en la solemne jura del rey, fué uno de los mas activos iniciadores de la idea de una Asamblea magna de Diputaciones...

Deja también el Sr. Puig y Boronat ultimada la liquidación de bienes del Hospital desamortizados y no entregado su importe en equivalente; liquidación que hace mucho tiempo se encuentra en la intervención de Hacienda...

Para terminar el presidente de la Diputación, a pesar de las múltiples atenciones perentorias

La debilidad nerviosa a neurastenia, la anemia, la clorosis, convulsiones, dispepsias (pequeña de digestión), raquitismo, crecimiento defectuoso y demás afecciones que reconocen por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL, se curan pronto tomando el acreditado

que de continuo solicitaban su actividad, no ha olvidado que en el pago puntual de la deuda se libra el crédito de que goza la corporación, y deja al cesar un remanente en caja que excede de 80,000 pesetas para el pago del cupón que ha de vencer en 1.º de julio próximo...

Reciba el Sr. Puig y Boronat nuestra felicitación sincera, que hacemos también extensiva al Sr. Llorente; y seámos permitido esperar con fundamento que el nuevo presidente, inspirándose en el espíritu de justicia que a aquel ha animado, siga el camino emprendido, que ha de llevarle sin duda a sostener el buen nombre de que goza la Diputación valenciana.

La vuelta al mundo en bicicleta

De paso para Barcelona llegaron ayer mañana a nuestra ciudad los jóvenes olistas cubanos Alfredo Delofeney y Merello y Oflilio Arguello, que salieron el día 31 de diciembre de la Habana, sin un centavo, con objeto de dar la vuelta al mundo, sin pensar que el mundo está perdido, y no hay que darle vueltas, ni en bicicleta.

Hay que advertir que el joven Oflilio Arguello, que estaba de reserva, sustituyó el 18 de marzo a Luis Ferriol y del Castillo, que a las primeras vueltas de su caballo de acero se mareó y cayó en cama en New-York.

El itinerario, por ahora, ha sido Habana, Cayo-Hueso, Taba, New-York, Canadá, Londres, Liverpool, Coruña, Cádiz, Málaga y Valencia.

Anoche tuvimos ocasión de ver a estos jóvenes, hijos de acomodadas familias, y que han emprendido este viaje, con muchos objetos. Con el de ganarse los 2,000 pesos en oro que les ofreció el rico comerciante de la capital de Cuba D. Pedro Pereiro; de ganarse otros tantos telegrafando los incidentes del viaje a un periódico importante de New-York y a los de la Habana El Diario de la Marina y El mundo; escribir la cronica de esta vuelta al mundo en un libro, que ya tiene editor, y sobre todo, darse un atracón de carreteras, y conocer todas las clases de perros que hay en los distintos países que atraviesan, y ver que raza es la mas refractaria a la bicicleta.

Hasta ahora, y en buena hora lo digan, no han tenido ningún incidente grave, bien es verdad que han hecho muchos viajes por mar.

Desde Barcelona tratan de dirigirse a Madrid, y desde allí a Paris. Después de recorrer las principales capitales europeas, marcharán a Egipto, pasando luego a la China, regresando a la Habana por California.

Delofeney y Arguello llevan un pequeño equipaje, fácil de llevar en la bicicleta, y una colección de cartas de recomendación y de socorro para casos de apuro, que se presentan a cada momento. Según nos manifestaron, la que mejor resultado les ha dado hasta ahora, ha sido la del arzobispo de la Habana. Aquí no han tenido necesidad de esgrimir el sable, pues en el vapor que hacen el viaje de Cádiz a Barcelona, tienen asegurada la comida.

Celebraremos que lleven a feliz término su viaje.

La novillada de ayer

La segunda novillada no ha sido mejor que la primera, y en esto convenían los que ayer acudieron a presenciar el espectáculo.

El concurso fué numeroso, y los Otaolas bien presentados; pero blandos en su mayoría. Bueno de verdad el que se jugó para abrir plaza.

Tomaron en junio 32 varas, despachando 9 caballos.

Los matadores no hicieron nada de particular. Cantarito se desahizó de su primer enemigo de media mala y una contraria, previos dos avisos de la presidencia, un tanto débilos. Al segundo le largó dos pinchazos y una delantera. Con la muleta...

Coherito, pasando... las de Cain, dejó una estocada baja a su primero, intentando el descabello tres veces. Su segundo lo brindó a los morenos del sol, y en poco estuvo que el novillo no se hiciera con él.

Entró a matar fuera de cacho, y fué cogido y derribado, sufriendo un varazo en la cara. Volvió a la faena muy movido y logró que doblara la bestia después de dos pinchazos y un descabello al tercer intento.

Al mozo le falta la mano izquierda (tal vez brazo) y mas pismo en los pies, para consumir la suerte suprema. Con los palos se un maestro. Su quiebro en la silla, en el cuarto toro, recordaba los mejores tiempos del Gordo, siendo, por tanto, justísima, la ovación que le hizo la cátedra.

De lo demás de la corrida solamente debe consignarse un par superior de Paja larga al tercero.

De los varilargueros nada de particular. De la dirección, peor es menallo.

MAHOLYO.

INSTANTANEAS

La casa Henrich y C.ª de Barcelona, ha abierto un concurso como pocas veces se ha visto en esta bendita tierra de garbanos. Ya no son las miserias 250 de los grandes rotativos, sino verdadero modo de hacer las cosas bien, como las labores literarias se merecen.

He aquí las condiciones de este concurso: se ofrecen tres premios para las tres mejores novelas que se presenten, inéditas, originales, de extensión aproximada igual a la que tienen los volúmenes de la Biblioteca de Novelistas del siglo XX. El asunto ha de ser de libre elección, admitiéndose las obras hasta las doce de la noche del 30 de septiembre de 1903.

Los trabajos se entregarán en paquete cerrado, con lema, y el nombre del autor bajo sobre cerrado, y con igual lema, remitiéndose al director de la citada Biblioteca, D. Santiago Valent Campa, casa Henrich y C.ª, calle de Córcoga, Barcelona. Los originales han de estar escritos en letra clara ó máquina, y los premios son, respectivamente, de dos mil quinientas pesetas, dos mil y mil quinientas.

El jurado podrá recomendar las obras que estime dignas de ser publicadas, y así lo serán, pagándose al autor mil pesetas. El fallo se publicará en la prensa durante la segunda quincena de diciembre de este año. La publicación de las novelas comenzará en enero de 1904, si-

guiendo en los meses sucesivos. Las obras no premiadas podrán ser retiradas desde la publicación del fallo hasta el 30 de enero.

Y como este concurso, según anuncia el cartel, está dedicado a los escritores nuevos (así subrayado) por su idealidad, a los que alboran y aún permanecen ignorados, no cabe mas que decir sinó... ¡señores, a trabajar!

WYLM.

Canalejas en Alicante

Alicante 20.—Se ha verificado el anunciado meeting, presidido por el Sr. Atienza, quien tenía a su lado a los Sres. Parez Asensio y Armiñán.

El presidente hizo la presentación de los oradores. El Sr. Asensio dedicó entusiastas elogios al Sr. Canalejas, y comparó al partido democrático, fuerte y vigoroso, con el conservador, pobre y enteco. Terminó pidiendo a los electores que votasen la candidatura acordada, porque así votarían por la libertad. El Sr. Armiñán dijo que el partido democrático está prestando eminentes servicios a la patria.

El Sr. Canalejas se levantó a hablar en medio de una estruendosa ovación. Dijo que sus amigos siembran flores en su camino; pero él va recogiendo muchos abrojos.

Añadió que él había anunciado que con el advenimiento de Alfonso XIII expiraba la tregua política; pero lo dije—añade—muy pronto. Si mis palabras hubieran sido atendidas, otra sería la suerte de España.

Dijo que por aquella palabra se le tildó de demagogo, cuando no era mas que un patriota.

En párrafo brillantísimo dijo que la revolución no debía hacerse en los cuarteles, porque eso quebrantaría la disciplina, sino por el pueblo, y debe ir encaminada a mejorar el regimen económico y llevar a los partidos populares a las urnas.

Dijo que todo su empeño lo pone en el triunfo del partido democrático para lograr la felicidad de Alicante, que merece toda clase de apoyos por su honradez y amor a la libertad.

Dice que el gobierno actual solo se ocupa de elecciones y olvida la salud de la patria.

El gobierno no se gana, con discursos, sino con hechos, y en esta hora de tristezas nacionales es preciso un esfuerzo supremo para salvar la patria. Terminó diciendo que antes que demócratas somos españoles.

Grandes aplausos cerraron la mayor parte de los párrafos, y al terminar su discurso el Sr. Canalejas fué objeto de una entusiasta ovación.

Diario de Avisos

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

M. Pellicer, Casa de cambio, núm. 22, Bajada de San Francisco.—Valencia.

Se compra a los mejores precios en plaza, toda clase de monedas y papel del pais y extranjero.

Se compra por su valor intrínseco, toda clase de moneda falsa.

La limpia y sencilla aplicación del "Callicida Escrivá", para la curación de los callos, le hacen objeto de la preferencia de todas las señoras y caballeros. Su autor, el farmacéutico D. J. Escrivá, de Barcelona (Fernando VII, 7), es cada día más felicitado por el sorprendente éxito que se obtiene.

ORO

M. Pellicer, Casa de cambio, núm. 22, Bajada de San Francisco.—Valencia.

Se compra a los mejores precios en plaza, toda clase de monedas y papel del pais y extranjero.

Se compra por su valor intrínseco, toda clase de moneda falsa.

La limpia y sencilla aplicación del "Callicida Escrivá", para la curación de los callos, le hacen objeto de la preferencia de todas las señoras y caballeros. Su autor, el farmacéutico D. J. Escrivá, de Barcelona (Fernando VII, 7), es cada día más felicitado por el sorprendente éxito que se obtiene.

M. CABALLOL participa

a su numerosa clientela que durante los días de hoy 21, y el 22 del corriente, tendrá expuestos en el Hotel de Roma, como de costumbre, una rica y variada colección de sombreros para señoras y niños, propios para la presente estación.

PERFECTO ACUERDO

Existió una sola cuestión en la que todos los pueblos se hallan de acuerdo, y es una cuestión vital, puesto que se trata de los triunfantes resultados obtenidos en todas las partes del mundo por el verdadero Hierro Bravais en gotas omeñetradas. A él corresponde el honor de haber regenerado la sangre de todas las razas y de haber destruido de los cuerpos más débiles sus primordiales enemigos; la palida anemia y la desolante anemia.

COLECCIÓN COMPLETA DE LAS OBRAS DRAMÁTICAS

D. EDUARDO ESCALANTE

Consta de 56 comedias y sainetes

Ilustrada con más de cien dibujos de las escenas más culminantes de las obras y los retratos de los principales actores.

Edición de gran lujo.—Tres tomos en folio.—Precio: 30 pesetas en rústica y 36 en tela a la inglesa con relieves.—Con el aumento de dos pesetas se remite fuera, franco de porte y certificado.

Los pedidos a la casa editorial DOMENECH, Mar, 65, Valencia.

Diccionario biográfico crítico

de los artistas valencianos desde el siglo XIV hasta nuestros días

Obra premiada por Lo Rat-Penat y recomendada oficialmente por la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando,

por el Barón de Alcañal

Un volumen en 4.º con cubiertas de papel vitela. Consta de antepartida, portada a dos tintas, otra hoja preliminar y 444 páginas.—Precio: 10 pesetas.

Los pedidos, imprenta Domenech, Mar, 65, y en las principales librerías.

Valencia Sus Monumentos y Artes

por D. Teodoro Llorente

Dos gruesos volúmenes, esmeradamente impresos con gran número de dibujos y fotografías, y lujosamente encuadernados, 28,25 pesetas.

De venta en la Administración de Las Provincias

Conferencias científico-religiosas

dadas en Barcelona durante la Cuarentena de 1890 por el reverendo P. Paulino Alvarez, de la Orden de Predicadores.

Segunda edición.—Un elegante tomo en 8.º prolongado, de 216 páginas y hermosa impresión.—Precio: D.O.S. pesetas.

Los pedidos, imprenta Domenech, Mar, 65.

PLATA CHRISTOFLE. En cubiertos y demás objetos para servicio de mesa. DEPÓSITO Z. JANINI VALENCIA. TELEGRAMAS BURSÁTILES. Cotización oficial. Madrid 20, a las 15.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS DEL EXTRANJERO. Una batalla sangrienta. Viena.—Un despacho de Salónica participa que las tropas otomanas atacaron a una partida insurreccional cerca de Berovo.

SERVICIO DE LA TARDE. Madrid 20, a las 18:15. El ministro de Gracia y Justicia ha puesto hoy a la firma del rey un decreto dictando reglas para la provisión de plazas eclesiásticas.

Conspiración militar. París.—Un despacho de Belgrado da cuenta de haber sido reducido a prisión un coronel y seis oficiales acusados de que preparaban un pronunciamiento militar.

Gobernador para la Argelia. París.—Un periódico afirma que Mr. Gueuaret, gobernador que fue de Argelia, será nuevamente nombrado para aquel cargo.

Incendio de un café. París.—Telegrafían de Marsella que se ha iniciado un incendio en el gran café conocido de la Alhambra, destruyendo por completo el edificio.

Los cartujos. París.—Los periódicos de Lyon dicen que la expulsión de los religiosos que han quedado en la Grande Chartreuse amenaza ir acompañada de violentas manifestaciones populares.

reprimir los desórdenes. Será necesario derribar mas de cuarenta puertas antes de llegar donde están los cartujos. Numerosos paisanos se aglomeran en los alrededores del convento.

El arzobispo de París. París.—Monsieur Richard, arzobispo de París, ha escrito una carta a M. Combes protestando de las dos circulares dictadas por el ministerio de Cultos.

El emperador Guillermo y el Papa. Roma.—El Papa ha recibido el anuncio oficial de que el emperador de Alemania le visitará el día 2 del próximo mes de mayo.

De Venezuela. París.—El presidente Castro se ha visto obligado a abandonar la Concepción, por haber sido tomados por los revolucionarios los barrios de la Concepción y San Carlos.

De Santo Domingo. Santo Domingo.—Los rebeldes libertaron a los presos, proveyéndoles de armas. Circula el rumor de haber sido asesinado un secretario de legación.

La cuestión de Irlanda. Londres.—La Convención Nacional de Irlanda, inaugurada en Dublín, ha aceptado con algunas reservas el proyecto de ley del gobierno sobre el arreglo de la cuestión agraria irlandesa.

Conspiración militar. París.—Un despacho de Belgrado da cuenta de haber sido reducido a prisión un coronel y seis oficiales acusados de que preparaban un pronunciamiento militar.

Las congregaciones. París.—Le Figaro dice que los superiores de las congregaciones, en una nueva reunión, han confirmado su resolución de resistir hasta la expulsión. No asistieron los dominicos, franciscanos y capuchinos.

Gobernador para la Argelia. París.—Un periódico afirma que Mr. Gueuaret, gobernador que fue de Argelia, será nuevamente nombrado para aquel cargo.

Cartujos a Tarragona. París.—Los cartujos de Chartres se disponen a establecerse en Tarragona cuando tengan que salir de Francia.

De Marruecos. Tánger.—Un viajero llegado de Alcazar asegura que reina gran efervescencia entre los moros del interior. En los centros oficiales, las noticias de impresiones que se recogen son altamente pesimistas.

Nuevo submarino. Roma.—La comisión superior de Marina estudia los planos de un nuevo submarino que ha inventado Ruffino, profesor de la Academia Naval.

Incendio de un café. París.—Telegrafían de Marsella que se ha iniciado un incendio en el gran café conocido de la Alhambra, destruyendo por completo el edificio.

El Amrani y sus mujeres. Tánger.—Ha arribado el vapor "Turki", procedente de Melilla. En el "Turki", han venido tres mujeres del Amrani y mucho equipaje de éste.

Los cartujos. París.—Los periódicos de Lyon dicen que la expulsión de los religiosos que han quedado en la Grande Chartreuse amenaza ir acompañada de violentas manifestaciones populares.

catanistas tendrán algunas secciones sin intervención. El Sr. Vazquez de Mella llegará el jueves próximo en compañía del catedrático de la Central, Sr. Feliu. Por la noche asistirá a un meeting, que se celebrará probablemente en el Frontón Condal.

Almansa.—Regresaban 1,000 personas de una romería. Al llegar a la estación se hundió la banderilla, resultando un muerto y tres heridos graves y dos leves. Hay además muchos contusos.

Melilla.—Mohamet-Torres ha telegrafiado que el pretendiente se encuentra en Zeida. La kabila de Anghera ha dado satisfacciones al conde de Lavis por la espoliación de que fue objeto.

Consejo y Padilla. El diestro Conejito sigue en igual estado, pero con tendencia a mejorar. La sangre circula con bastante regularidad en la pierna, y el enfermo levanta el pie con mas facilidad que estos dias.

Funerales. Madrid 20, a las 22:50. En la capilla de Palacio se celebraron hoy funerales por el alma del rey D. Francisco de Asís.

Mr. Brunettiere. El miembro de la Academia Francesa, Mr. Brunettiere, dió esta tarde en el teatro de la Princesa una conferencia, organizada por el Círculo de los Luises.

Banquete. En los Viveros fué obsequiado hoy con un banquete el diputado provincial Sr. Fernandez Yega, para festejar el triunfo de éste en las próximas pasadas elecciones.

Los salvavidas. Hoy se verificaron las pruebas de varios modelos de salvavidas en los tranvías eléctricos de Madrid, siendo aceptado el del conde de Sol, que reúne buenas condiciones de seguridad.

Canalejas en Eliche. Comunican de Eliche, que llegó a aquella ciudad el Sr. Canalejas, siendo aclamado.

La crisis en Andalucía. De Cádiz siguen recibiendo noticias desconsoladoras sobre la crisis agrícola.

Crimen. En Juncos (Toledo), una mujer llamada Manuela Diaz, envenenó a su marido. Fué detenida.

La Academia de Artillería. Dienen de Segovia que salieron 38 alumnos del último curso de la Academia de Artillería, dirigiéndose a Asturias, donde visitarán las principales fábricas.

De Argel. Telegrafían de Argel que reina un furioso temporal en aquellas aguas. Partió de la escuadra francesa y dos acorazados han buscado refugio en otro punto de la costa.

La emperatriz de Alemania. Según comunican de Berlín, el célebre doctor alemán Behrman, que se disponía a marchar a Madrid para asistir al Congreso internacional de Medicina, ha sido llamado por el emperador Guillermo, pues se han presentado complicaciones en el estado de la emperatriz, que, como es sabido, sufrió una caída del caballo hace unos dias.

El viaje del czar. La prensa italiana dice que el viaje del czar a Roma se verificará en otoño. La fecha exacta no se sabrá hasta el mismo día, a fin de rodear de seguridades a la persona del soberano moscovita.

Francia y Marruecos. Telegrafían de Orán que las tropas francesas que asistan a la revista en honor de Mr. Loubet, realizarán luego una manifestación en la frontera marroquí.

Hidrofobo. Dienen de Varsovia que el director de la Escuela de Veterinaria, examinando el cerebro de un perro hidrofobo, se inocularé involuntariamente del virus de la rabia. Se desconfía de salvarle.

La baja de los cambios. El Herald, comentando la baja de los cambios dice que es conveniente que por los elementos oficiales se aclaren las noticias contradictorias sobre el conflicto de Marruecos, y así se evitara el pánico en la Bolsa y las continuas oscilaciones en los cambios.

De Marruecos. Madrid 20, a las 23:10. En cumplimiento de la orden dada a los extranjeros por el sultán de que abandonaran la ciudad de Fez, el coronel Ferrara, director de la fábrica de armas, los empleados franceses e ingleses y los operarios españoles han abandonado la citada población, dirigiéndose a la costa.

Los partidarios del pretendiente pagan, aun- que con protestas, los derechos de la Aduana. Antes recaudaba ésta unos 3,000 pesetas diarias, y ahora solo entran en caja unos cuatro duros.

Costa y los zaragozanos. El Sr. Costa ha reiterado a los republicanos de Zaragoza que no quiere presentarse candidato a diputado a Cortes por aquella circunscripción.

Al Congreso Médico. Hoy son esperados 61 médicos norteamericanos, franceses, alemanes, italianos y austriacos, que vienen al Congreso de Medicina. Entre ellos figura el Dr. Mazzoni, que operó al Papa.

De Cuta. Madrid 21, a las 3:30. El corresponsal de El Imparcial en Ceuta comunica las siguientes noticias: Las kabilas recibieron cartas de El Roghi, invitándolas a sublevarse.

La kabila de Anghera espera la venida de El Roghi para decidirse. El bajá de Tetuán marchó a Tanger para conferenciar con Mohamed Torres sobre el estado del campo, y como las kabilas ocupan los caminos, los hebreos y europeos de Tetuán escribieron a Tanger pidiendo vapores para salir de la ciudad.

La colonia española está decidida a abandonar a Tetuán, y como todos los caminos están tomados, esperan hacerlo por el rio Martin, aunque se teme que los rebeldes lo ocupen.

La lucha religiosa en Francia. Telegrafían de París que en Le Mons se ha realizado una manifestación alrededor del convento de los Capuchinos.

Congreso científico. En Biarritz se ha abierto el congreso internacional de talasoterapia. Lo forman 200 congresistas, muchos de los cuales son extranjeros.

En Macedonia. Ha habido un nuevo combate entre las partidas insurreccional y las tropas turcas cerca de Ochrida, en la provincia de Monastir, resultando unos 200 muertos.

De Tanger. Madrid 21, a las 1:50. El Imparcial ha recibido despachos de Tanger que contienen las siguientes noticias: Las kabilas montañesas vecinas a Tetuán, se reunieron, acordando mantenerse a la expectativa hasta ver el giro de los acontecimientos.

Noticias de París. De París dicen lo siguiente: Muchos comerciantes se han ofrecido a costear los adornos de sus calles durante la estancia del rey Eduardo en dicha capital.

De Melilla. Madrid 21, a las 2:45. Despachos de Melilla, recibidos por El Imparcial, dicen lo siguiente: Parece que se trata de evitar que se celebre la conferencia pedida por los moros rebeldes que insisten en sus anteriores pretensiones.

Geroglífico. La solución mañana. Solución a la charada en acción anterior: Barbarroja.

Lucha entre modistas. El Sindicato protector de la costura americana ha abierto en Nueva-York una Exposición comparada entre las modas americanas y las modas de París.

Geroglífico. La solución mañana. Solución a la charada en acción anterior: Barbarroja.

Geroglífico. La solución mañana. Solución a la charada en acción anterior: Barbarroja.

Geroglífico. La solución mañana. Solución a la charada en acción anterior: Barbarroja.

Geroglífico. La solución mañana. Solución a la charada en acción anterior: Barbarroja.

Geroglífico. La solución mañana. Solución a la charada en acción anterior: Barbarroja.

Los partidarios del pretendiente pagan, aun- que con protestas, los derechos de la Aduana. Antes recaudaba ésta unos 3,000 pesetas diarias, y ahora solo entran en caja unos cuatro duros.

Costa y los zaragozanos. El Sr. Costa ha reiterado a los republicanos de Zaragoza que no quiere presentarse candidato a diputado a Cortes por aquella circunscripción.

Al Congreso Médico. Hoy son esperados 61 médicos norteamericanos, franceses, alemanes, italianos y austriacos, que vienen al Congreso de Medicina. Entre ellos figura el Dr. Mazzoni, que operó al Papa.

De Cuta. Madrid 21, a las 3:30. El corresponsal de El Imparcial en Ceuta comunica las siguientes noticias: Las kabilas recibieron cartas de El Roghi, invitándolas a sublevarse.

La kabila de Anghera espera la venida de El Roghi para decidirse. El bajá de Tetuán marchó a Tanger para conferenciar con Mohamed Torres sobre el estado del campo, y como las kabilas ocupan los caminos, los hebreos y europeos de Tetuán escribieron a Tanger pidiendo vapores para salir de la ciudad.

La colonia española está decidida a abandonar a Tetuán, y como todos los caminos están tomados, esperan hacerlo por el rio Martin, aunque se teme que los rebeldes lo ocupen.

La lucha religiosa en Francia. Telegrafían de París que en Le Mons se ha realizado una manifestación alrededor del convento de los Capuchinos.

Congreso científico. En Biarritz se ha abierto el congreso internacional de talasoterapia. Lo forman 200 congresistas, muchos de los cuales son extranjeros.

En Macedonia. Ha habido un nuevo combate entre las partidas insurreccional y las tropas turcas cerca de Ochrida, en la provincia de Monastir, resultando unos 200 muertos.

De Tanger. Madrid 21, a las 1:50. El Imparcial ha recibido despachos de Tanger que contienen las siguientes noticias: Las kabilas montañesas vecinas a Tetuán, se reunieron, acordando mantenerse a la expectativa hasta ver el giro de los acontecimientos.

Noticias de París. De París dicen lo siguiente: Muchos comerciantes se han ofrecido a costear los adornos de sus calles durante la estancia del rey Eduardo en dicha capital.

De Melilla. Madrid 21, a las 2:45. Despachos de Melilla, recibidos por El Imparcial, dicen lo siguiente: Parece que se trata de evitar que se celebre la conferencia pedida por los moros rebeldes que insisten en sus anteriores pretensiones.

Geroglífico. La solución mañana. Solución a la charada en acción anterior: Barbarroja.

Lucha entre modistas. El Sindicato protector de la costura americana ha abierto en Nueva-York una Exposición comparada entre las modas americanas y las modas de París.

Geroglífico. La solución mañana. Solución a la charada en acción anterior: Barbarroja.

Geroglífico. La solución mañana. Solución a la charada en acción anterior: Barbarroja.

Geroglífico. La solución mañana. Solución a la charada en acción anterior: Barbarroja.

Geroglífico. La solución mañana. Solución a la charada en acción anterior: Barbarroja.

Geroglífico. La solución mañana. Solución a la charada en acción anterior: Barbarroja.



Imprenta Domenech, Mar, 65.

EMPLASTOS POROSOS DE Alcock. Fundada en 1847. Son estos un remedio universal contra dolores de riñones...

CEREVISINA (LEVADURA SECA de CERVEZA). Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación...

DIGESTIVO CLIN. El más poderoso remedio contra las ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO...

BUQUES. Servicio regular de vapores para Liverpool, Londres, Manchester, Bristol, Hamburgo, Río Janeiro y Santos...

Para Liverpool (directo). El vapor VITO, de gran marcha...

OCASIÓN. Se vende una casa de tres plantas con sus arrendos...

Píldoras y Ungüento de MOLLONNA. MAS QUE SESENTA AÑOS DE EXPERIENCIA han probado que estos remedios no tienen rival para el uso doméstico...

APIOLINA GRANDEAU. SALUD DE LAS SEÑORAS. (NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL). Es el más energético de los emenagogos...

VAPORES de los Sres. Ibarra y Comp. de Sevilla. Con itinerario fijo bimensual. El CABO TORTOSA...

Para Bristol (Canadá). El VESPER saldrá de este puerto el miércoles 22 del corriente...

VENTA. Se vende una casa de planta baja con huerto, cercado de hierro...

TOS. POR FUERTE QUE SEA, SE CURAN CON LAS PASTILLAS DEL DR. ANDREU. Remedio pronto y seguro...

ASMA. Alivio ó curación del ASMA ó asofocción por medio de los CIGARRILLOS BALSÁMICOS ó los PÁPELES AZOADOS...

ANUARIO DEL COMERCIO. INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACIÓN. ESPAÑA Y PORTUGAL. Vigésimaquinta edición, 1903.

ESTOMAGO ARTIFICIAL. (6 polvos del Doctor KUNZ). Se preparan en breves días las dispepsias, gastralgias y estasis gástricas...

LA FABRIL VALENCIANA. Las máquinas para hacer toda clase de géneros de punto que construye esta casa son: TAN BUENAS como las mejores que se han inventado...

BRONQUITIS * CATARROS LARINGITIS - INFLUENZA. SE CURAN INFALIBLEMENTE CON LAS CAPSULAS COGNET. El remedio más poderoso contra las ENFERMEDADES DEL PECHO...

Lotería Nacional. En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, han resultado ganadores con los premios mayores los números siguientes...

Boletín religioso. SANTOS DE HOY.—San Anselmo, obispo, confesor y doctor. En el Templo se celebra esta mañana, a las ocho, misa y ejercicio del novenario en honor a San Expedito...

Espectáculos. TEATRO DE RUZARA.—A las nueve de la noche.—La Patrulla.—La divina.—El Dios grande. SECCION COMERCIAL Embarque de fruta Durante la última semana se han embarcado en nuestro puerto las siguientes cajas de naranja...

Espectáculos. Dia 12.—El Briton, con 5,934 cajas de naranja. Dia 16.—El Glenoran, con 5,461 cajas de naranja. Dia 17.—El Alfred Menzell, con 3,894 cajas de naranja...

Espectáculos. Dia 13.—El Silurian, con 4,811 cajas de naranja. Dia 13.—El Silurian, con 3,619 cajas de naranja y 200 de cebolla. Dia 16.—El Harald, con 8,500 cajas de naranja...